

В диссертационный совет
ФГОБУ ВО «Финансовый университет при
Правительстве Российской Федерации»
Д 505.001.102 по защите диссертаций на
соискание ученой степени кандидата наук,
на соискание ученой степени доктора наук

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Кунанбаевой Кымбат на тему
«УПРАВЛЕНИЕ РАЗВИТИЕМ ГРАДООБРАЗУЮЩИХ ОРГАНИЗАЦИЙ
ЧЕРНОЙ МЕТАЛЛУРГИИ», представленной на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и
управление народным хозяйством: экономика, организация и управление
предприятиями, отраслями, комплексами (промышленность)

Особенностью развития российской экономики на сегодняшний день является тесная взаимосвязь всех составляющих сложной системы взаимодействия субъектов хозяйства и территорий размещения при решении проблемы эффективного и поступающего развития градообразующих промышленных предприятий. В условиях обострившейся конкуренции предприятия черной металлургии должны обеспечить условия для качественной и результативной деятельности высокотехнологичных секторов экономики. С этой точки зрения актуальность темы диссертационного исследования не вызывает сомнений.

Логика и содержание диссертационного исследования Кунанбаевой К. полностью соответствуют заявленной теме, а результаты исследования обладают научной новизной.

В работе представлен комплексный подход в управлении развитием градообразующего предприятия в рамках которого предложена идентификация, трехуровневая классификация и методика определения статуса хозяйствующих субъектов в качестве градообразующей организации.

В диссертационном исследовании глубоко проработана каждая составляющая механизма управления градообразующим предприятием при этом акцентируется внимание на создании и развитии партнерских

отношений хозяйствующего субъекта и органов исполнительной власти территории размещения, как залога формирования эффективной стратегии развития предприятия.

В работе четко прослеживается раскрытие специфики деятельности предприятий черной металлургии при разработке системы управления развитием с использованием системы контроллинга.

Все предложения автора представляют несомненный практический интерес, что подтверждается использованием методики диагностики результативности функционирования и формализации статуса градообразующих организаций в деятельности крупнейших представителей отрасли в Российской Федерации.

Вместе с тем необходимо отметить, что: в предложенной методике расчета индикатора установлены количественные критерии, которые, на наш взгляд, не в полной мере достигаются градообразующими организациями, а в методических приемах диагностики результативности бизнес-системы градообразующих организаций не обоснован выбор информационного ресурса СПАРК.

В целом автором разработан и убедительно обоснован новый научно-методический подход к управлению развитием предприятий черной металлургии как градообразующих организаций.

Представленная работа отвечает требованиям, предъявляемым к работам на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор, Кунанбаева Кымбат, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (промышленность).

Доцент кафедры «Финансы и менеджмент»
ФГБОУ ВО «Тульский
государственный университет»,
кандидат экономических наук
Бельская Елена Валерьевна

Бельская Е. В.

300012, г. Тула, Тульская область, пр. Ленина, 92
+7(4872)25-46-17, belskaya.ev@mail.ru

23.10.2020